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Az Országos Dékánérfekezlet
Határozatai

Az 1937 szeptember 12-én a budapesti Országos Köz
ponti Kát. Legényegyletben ,tartott országos dékánértekcz- 
let résztvevői:

Vitéz Pintér József elnök, Solymár György szövet
ségi főtitkár, Lemmer László Dunaföldvár, Méhes Ist
ván Dunaföldvár, Hegedűs Kúnszentmárton, Kovács Ká
roly Devecser. Árpási István Szolnok, Kecskés László 
Gertner András Dunabogdány. Kása Ferenc Siófok, Ken
gyeli Sándor, Pénzes János titkár, Csanádi Lajos, Kraj- 
csár József, Krajcsár Dániel, Trubacsek János Győr, 
Kinicsky Lajos Celdömölk, Kinpl Ferenc Mohács, Zaják 
Sándor Jászberény. Jászberényi János Kisvárda, Erdei 
Péter Keszthely, Wünsch Ferenc Lenti, Ivusza István 
Marczali, Molnár Kálmán Diósgyőr vasgyár, Nagy Kál
mán Tapolca, Hack István Gyula. Keil Marton Tat, Beck 
János Tát. Török Károly Jászfény szaru, Szalai Mihály 
Vasvár, ifj. Heizer György Balassagyarmat, Harangozó 
Sándor Jászfényszaru, Horváth György Kőbánya, Dobos 
József Üllő, Ellága Béla Pesterzsébet, Éger József Kő
bánya, Hefner József Pécs Kárai Vilmos Csillaghegy, 
István János Szentes, Libich Zoltán Vasvár, Skribanék 
Mihály Bácsalmás. Csabafi Lajos Bácsalmás, Pohl Ká
roly, Újpest. Léha László Polgár Csernoczky Jenő Visz
nek. Fodor József Visznek, Óvári Miklós Pécs, Szalai 
János Gyöngyöshermán, Gyetvai Károly Mezőkövesd, Cip- 
szer István Mezőkövesd, Varga Mihály Füzesabony, Gál 
Lajos Füzesabony, Pólyák János Pomáz, Fetter István 
Pomáz, Kosár Lajos Nyíregyháza, Kresz József Német
boly. Takács János Szigetvár. Ignácz Ferenc Eger. Sauer Já
nos Baja, Ilütlich Jenő Mezőtúr, Burai Gyula Mezőtúr, 
Tamási József Törökszentmiklós, Lukács Ferenc Gyön
gyös, Fekete Jenő Sopron Kübányi Mihály Gyöngyös. 
Milley Ernő Rákoshegy, Honfi István Baja, Gász And
rás Bálaszék. Német Jenő Celdömölk, Szabó István Sze
ged. Eigner telep. Simon Gyula Szeged, Somogy-telcn, 
Barkóczy József Szeged, Rókus. Hoppál Sándor Török
szentmiklós. Ispándi Sándor Sátoraljaújhely, Szigetvári 
János Székesfehérvár. Palatinusz Zoltán Törökszentmiklós, 
Sagát János Buda Főbusz József Dombóvár. Torma Béla 
Kiskunhalas. Zsombok István. Sződliget, Kolman Ferenc 
Sződliget. Jóri Ferenc Örkény. Szikom János Kiskőrös. 
Velinszky János Kiskőrös, Fodor István Veszprém. Rucska 
József Jászárokszállás, Buday János Jászárokszállás, Czakó 
János, Eigner István, Kiss Péter. Hufnágel János 
Szajol Rudi János Szajol, lián János Bonyhád, 
Hegedűs Károly Szajol, Fábián István Törökszentmiklós, 
Marosi Endre Kispest. Berkó Gyula, Kapitány Imre. Tóth 
Sándor, Gessner Vilmos. Bogár Imre, Vass Imre, Bu- 
* 'vitéz Pintér József elnök szeretettel üdvözli a megjelent 
dékánokat és bejelenti, hogy az értekezlet összehívásának 
célja az 1938. évi eucharisztikus kongresszusra való in
tenzív legényegyleli előkészület volt. Ki akarjuk venni ré
szünkét az eucharisztikus kongresszus munkájából azzal 
a szent büszkeséggel és tudattal, hogy mi vagyunk a leg
régibb társadalmi mozgalom, mely az Euchariszliat köz
ponti gondolatává telte és annak uralmat akart biztosí
tani az egyén és a társadalom életében. Az Euchariszti
kus Apostolság mint szakosztály minden egyletben fel
adatának érezte az eucharisztikus Krisztussal való egyéni

együttes kiépítését és elmélyítését, benső lelki kapcsolatok 
teremtését. A mostani szentév ezen munkaterületünket 
különösen fontossá teszi. Ezt kell az egyleti élei kardiná
lis pontjává tenni, mely minden munkánkat áthatja és 
tartalmasítja azzal, hogy az eucharisztikus Krisztus szá
mára hatóerőt biztosítunk az élet minden vonalán.

Az egylcli tag jövője kialakításában szerepei en
ged az eucharisztikus Krisztusnak és amikor terveit 
szövi, munkáját végzi, tudását gyarapítja és életér 
nek irányt szab, akuor leszi mindezt az euchariszti
kus Krisztus bekapcsolásával.

A pápai bullák által az egyleti munkára ismételten en
gedélyezett búcsúk a tagok öntudatos Krisztus-együttese 
által életet formáló valósággá legyenek, mert így tényleg 
azok az élet-munka tényezői lesznek.

Hangsúlyozza, hogy a legényegylet mindig nevelő 
munkát végzett a multiján s ezt az évszázados pedagógiai 
feladatát teljesíteni akarja a jövőben is. A múltban ugyan
csak az iparos és kereskedő társadalom felnőtt ifjúsá
gával foglalkozott, kizárólag csak a segédek és mesterek 
intézménye volt. Föladatköre ma a püspöki kar akara
tának megfelelően kiterjed a tanoncifjóságra és gyári 
munkásságra, nemkülönben az ország agrár-ifjúságára" is. 
A tanoncifjúság intenzív szervezése a Katolikus Legény
egyletek Országos Szövetségének keljeiében a harmadik 
főtitkárság állal a KIOE útján történik. Az agrár-ifjúság 
szervezése pedig a Szegeden székelő agrárifjúsági fő
titkárság vezetése és irányítása mellett folyik. Munka
körünk tehát kibővült, de mindhárom iránvban a múlt 
tradícióit akarjuk követni: katolikus nevelést adni val
láserkölcsi, hivatásbeli és közéleti tevékenységre. Ennek 
a munkának, hogy eredményes, országraszóló és átütő
erejű legyen, egységesnek kell lennie. Nem maradhat egy- 
egy csoport a nagy közösségtől elszigetelten, hanem egy
séges mozgalomma kell kifejlődnünk, ha erőt és súlyt 
akarunk jelenteni és ha azt akarjuk, hogy az országban 
mindenütt ismerjenek bennünket, számoljanak velünk és 
az általunk képviselt világnézetnek érvényesülési teret 
engedjenek.

Hangsúlyozta az egyletekben létesítendő belső élet
inek a szürkeségét, a lelkiséget, a gyakorlati katolikus éle
tet. A jelen értekezlet az iparos legényegyletek aktuális 
problémáit van hívatva tárgyalni. Legyünk tudatában an- 
hak, hogv a legényegylet a magyar iparosság múltjában a 
legelőkelőbb helyet tölti be, érezzük büszkén azt 'és hir
dessük, hogy a legényegyletek tették a magyarországi ipart 
magyarrá, ők vitték*bele  az ipari életbe a magyarságot. 
A dicsőséges múltnak nagy jövőt kell biztosítanunk. Ne 
legyünk kisebbek és erőtlenebbek, mint elődeink voltak.

Ezek a gondolatok hassák ál az értekezlet résztve
vőit és termékenyítse meg munkájukat.

Vitéz Pintér "József kérésére az értekezlet a legény
egyletek legfőbb védőinek és jóakaróinak hódoló táviratot 
küld. dr. Serédi Juszlinián bíboros hercegprímás őemi
nenciájának. Virág Ferenc pécsi püspök őnagyméltóságá
nak. Bornemissza Géza ipar ügyi miniszter őnagy mél ló
ságának és Mihalovics Zsigmond A. C. igazgató Öméltó
ságának.

Az értekezlet ezután áttér tárgysorozatának pontjaira 
Solymár György szövetségi főtitkár előadás:’bán.
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I. Egyleteink belső
Az egylet családi jellegének kidomborítása képezze 

befelé legnagyobb feladatunkat.
Sohasem akarunk jellegzetesen tömegmozgalom lenni 
abban az értelemben, hogy tagjainkban nem az egyént 
keressük, nem annak érdekeit védjük. Mindig nevelő
intézmény akarunk maradni.

Sokan akarunk, lenni, de csak akkor, ha az egyleteinkben 
van annyi nevelő és vezető, akik nevelői munkájukkal 
sokakat tudnak nevelni és vezetni. Mindig az individuá
lis, egyéni nevelés hívei maradunk. Azért kell az 
egyes egyleteknek mindig családinak lenni. A családban 
egyéniségek vannak és nem tömeg, a családban egyéni 
nevelés, az egyéni értékek feltárása és kinevelése folyik. 
Ebben a családban az elnök az atya, a tagok a gyer
mekek, a dékán a legidősebb testvér. Ez legyen az egy
leti szervezet. A család szelleme éljen az egyletben. A 
családban nem mérik kilóval és méterrel, hogy kinek 
van több joga, kinek jár több tisztelet és megbecsülés, 
elintéz ott minden ellentétet a szeretet. A dékán és az 
összes tagok szeme előtt az egyleti belső élet kialakításában 
ez lebegjen szem előtt:

családban vagyunk, a család törvényei és szelleme 
kölelező ránk.
Többek hozzászólása után a következő határozatok 

hozattak:
1. Maradjon meg az iparos legényegylet az iparos- 

és kereskedő segédeké. Ha a helyi körülmények úgy kí
vánják, hogy tanoncok, agrárifjak, értelmiségi fiatalság 
is be akar kapcsolódni az egyleti életbe, ez mindig tör
ténjék úgy. hogy a család egységes maradjon. Csak ak
kor vegyük föl ezeket tagoknak, ha bele tudnak szoro
san illeszkedni a családba. Különben legyünk segítségükre, 
hogy megalakulhasson a tanonc (KIOE) és az agrárifjúsági 
egylet.

2. A nem katolikus, de keresztény másvallásúak fel
vétele tekintetében a családi egység megőrzése érdekében 
tartsuk meg az alapszabály előírásait, amely másvallá
súak felvételét elvétve megengedi.

A valláserkölcsi nevelés képezi az egyleti pedagógia 
első irányát Mindig nyíltan hirdetjük, hogy katolikus 
világnézeti egylet vagyunk, ezen jellegünket nem cn- 

djük elszíntelenedni. Tagjaink a legintenzívebb vallás
erkölcsi nevelésre rendelkezésül állnak az egylet pap
vezetőinek. Minden tagnak öntudatos, százszázalékos ka
tolikusnak kell lennie. Az egylet példás katolikus család 
legyen. A szentmise-hallgatás, az évi közös lelkigyakor
lat. a testületi szent gyónások és áldozások, az egyház 
parancsainak megtartása lényeges programpontunk, ezek
től nem tágíthatunk.

1. Azon tagok, akik nem teljesítik valláserkölcsi köte
lességeiket. nem teendők ki rögtön az egyletből. Nevelő
intézmény vagyunk, tehát nevelni kell a tagokat. Ha sem
miféle nevelői ráhatás nem tudja ezen tagokat öntudatos 
katolikusokká kiformálni, csak akkor törlendők a tagok 
sorából, azon megokolással. hogy a többieket ne rontsák.

2. Az értekezlet tagjai kérik a Szövetség vezetőségét, 
hogy7 lelkigyakorlatok tartásával, előadók küldésével áll
jon a szövetségi egyletek rendelkezésére. Erről a Szövet
ség vezetősége készséggel biztosítja az értekezletet. Az 
egyletek tehát forduljanak 5—6 héttel a tartandó lelki
gyakorlat előtt a Szövetség vezetőségéhez és minden eset
ben gondoskodik lelkigyakorlat-vezetőről. Az egylet ré
szére költséget nem jelent a szövetségi kiküldött.

szervezési kérdései
3. Kifejezetten legényegyleti lelkigyakorlatok rendez, 

lessenek tagok részére a Manrézában. Az egyletek küld
jenek a Szövetség állal megadandó időpontban tagokat 
a zárt lelkigyakorlatra, akiknek költségeihez az egyletek 
járuljanak hozzá.

A hivatás-gondolat ápolása az egvleli pedagógia má
sodik iránya. Minden iparos legényegyletnek egyik fő
célja legyen a tagok hivatásbeli nevelése. Képesíteni őket 
arra, hogy szakmai téren megállják a helyüket. Ahol le
hetséges. olt az egylet gondoskodjék ipari szakkönyvekről, 
azokat az egylet vezetősége egyéni ráhatással juttassa cl 
az egyes tagokhoz. A most megindított ipari Szakkönyv
tár kötelei több példányban szereztessenek be az egyletek 
részéről. Az Ipari Szakkönyvtár első két kötele, amely 
az általános ipari jog- és gazdaság-kérdésekkel foglalko
zik, képezze a heti gyűlések egyik tárgyát. Ezeknek meg
beszélése az összes szakmákban dolgozó iparosokat ér
dekli, tehát tanfolyam.szerűen adassanak elő egész éven 
ál a lieli gvíílések keretében. Ezeknek tárgyalása meg- 
bcszélésszeruen történjék cs időnkinl a tagok felclet- 
szerűen adjanak tanúságot tudásukról.

1. A Szövetség vezetősége bocsásson az egyletek ren
delkezésére évi munkatérrel. A munkatervek alkalmaz
kodjanak a kisebb egyletek lehetőségeihez is.

2. Készítsen a Szövetség vezetősége ünnepélyekre, 
előadásokra munkalervet. Címjegyzéket az előadható szín
darabokról. szavalatokról, ének- és zencszámokról.

A közéleti nevelés az egyleti pedagógia harmadik irá
nya. Célunk, hogy neveltjeink idővel a Közéletben szere
peljenek. olt a katolikus világnézetet képviseljék és annak 
uralmát biztosítsák. Az egyleti nevelés tehát céltudato
san törekedjék arra, hogy a tagok a ma aktuális problé
máit ismerjék, egészséges katolikus kritikával kísérhessék 
figyelemmel a mozgalmakat és képesek legyenek vezetői 
szerepel betölteni iparteslülelben, törvény ha lóságnál, egy
házközségnél. Hogy ezt elérhessük, a heti gyűlés inai 
világnézeti kérdésekkel foglalkozzék (fasizmus, Iullerizmus, 
zsidókérdés, nyilasmozgalom, szociális kérdések, munka
bér, általános közgazdasági kérdések stb.). Szónokképző 
tanfolyamok, szociális szemináriumok tartassanak.

A dékáni iroda, az egyleti adminisztráció ellátása az 
egyleti belső élet fontos része. Legyen egység a tagkönyv
ben, annak vezetésében, a törzskönyvben, a nyilvántartá
sokban. kartotékokban, pénzkezelésben, egyleti szervezet
ben. Fogadjuk cl a jól bevált gyakorlatot és ne találjunk 
ki egyéni kezdeményezéseket. 11a valakinek új megoldás 
jobbnak, eredményesebbnek látszik, tegyen a Szövetség 
vezetőségének indítványt, de egyénileg ne változtasson a 
bevezetett formákon.

1. A ma rendelkezésre álló tagkönyvek el fogy Iával, 
fényképpel ellátható tagkönyvet vezet be a Szövetség.

2. A szövetségi kedvezmények csak a mostani gya
korlat szerint vezetett könyvek ellenében élvezhetők.

3. Az Uj Nemesség mellékleteként megjelenő dékáni 
eligazítások, ismertessek részletesen a deKáni irodával 
kapcsolatos tennivalókat, a különböző irodai könyvek be
osztását, azok vezetésének módjait. Általában ismertessék 
az összes dékáni leendőket.

4. Alakíttassanak meg az egyletekben a csoportok az 
egyes tagok hajlamai, képességei szerint. Ezen csopor
tok, azok megalakításának módja közöltessék le az Uj 
Nemességben.

II. Egyleteink külső
1. Sejtszerű szervezés. Taggyűjtés. Nem vagyunk tö

megmozgalom. azaz a ránkbízoltakat nem mint tömeget 
akarjuk vezetni. De cl akarunk jutni és cl kell jutnunk 
mindenkihez, aki hozzánk tartozik. Az iparos legénvcgy- 
lclekhez tartoznak az ország összes iparos- és kereskedő
segédei, tehát minden egyletnek arra kell törekedni, hogy 
az összes iparos- és kereskedősegédek az egyletbe kerül
jenek. Ez a sejtszerű taggyüjtéssel történhetik. A tagok 
hozzák az egyletbe barátaikat, a munkahelyük segédeit, 
ismerősöket. Nagyobb helyeken az egyéni nevelés meg- 
valósíthalása érdekében alakíttassanak különböző csopor
tok, amelyek más-más elnökök vezetése alatt önálló egy
leti életet élnek és szoros testvérösszeköttetést tartanak 
fönn egymással. Lényeges: 1. az egyletbe beszervezni

szervezési kérdései
minden iparos- és kereskedősegédet, 2. egyéni nevelői 
munkát végezni minden taggal A főn ti két cél elérése 
érdekében megfelelően tagolni a nagyobb helyeken a cso
portokat.

2. Hatóságokkal való kapcsolatok. Nagyfonlosságú fel
adat, hogy az egylet a helyi hatóságok (egyházi, közigaz
gatási, ipari) jóindulatát az egylet számára megszerez
zék. Baráti kapcsolatok építtessenek ki a hatóságok ve
zetőivel. Értékes egyleti munkánkkal, tagjaink kinevcll- 
ségével. finomságával és talpraesettségével szerezzünk 
megbecsülést az egyletnek. Mindenképpen keresni a ha
tóságok jóindulatát és megbecsülését. Ez hasznára válik 
az egyletnek és a tagoknak, mint egyéneknek is.
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III. Szövetségi szervezések
Mozgalmi jellegünk kiépülése képezi itt legfontosabb 

kötelességünket. Az. első lépés az egyes egyletek belső 
és külső helyi kiépítése, ez az egylet helyi értékét jelenti, 
A második lépés az egyes egyleteknek egységgé forrasz
tása a Szövetség keretében. Éz fogja jelenteni országos 
értékünket, súlyunkat és erőnket. Érőlcljes és eredmé
nyes munkát végző mozgalom csak akkor leszünk, ha az 
ország összes legényegyletei kemény szervezettségit, fe
gyelmezett egységei alkotnak. Társadalmi súlyt csak ak
kor jelentünk az o rszág színe előtt, hatóságok, miniszté
riumok, államhatalom előtt, ha tömeget képviselő szer
vezett egység vagyunk. Azért minden egyletnek köteles
sége a szövetségi szervezés munkájába áldozatosan bele
kapcsolódni és a Szövetség érdekeit mindig szem előtt 
tartani.

1. Egyházmegyei Szervezet kiépítése. Egyházmegye
értekezletek* Amilyen fontos a Szövetségben az országos 
egység, ugyanolyan fontos, hogy a nagy országos egy
ségben kisebb kerületek alakíttassanak az intenzív szer
vezés, munkaellenőrzés érdekében. A legényegyleti mull 
ezen kerületeket kitermelte, nekünk azokat csak felújítani 
és életképessé kell tennünk.

Ezek az egyházmegyei szervezetek.
Az értekezlet elhatározta, hogy minden egyházmegyében 
a helyi egyházmegyei főhatóság kegyes engedélyének ki
kérése után szorosabbra fűzi az egyházmegyei egyletek 
kapcsolatait, megalakítani kéri az egyházmegyei elnök
séget és egyházmegyei titkárságot. Ezeknek feladata az 
egyházmegyei egyletek közötti kapcsolatok kimélyítése az 
egyletek ellenőrzése, az egyházmegyei programok kidol
gozása és annak megvalósítása (egyházmegyei legény
napok, jubileumok slb.). Az értekezlet fölkéri a Szövetség 
vezetőségét, hogy lépjen érintkezésbe az egyházmegyei 
főhatóságokkal es kérje fel őket arra, hogy féléven belül 
megtarthatók legyenek az összes egyházmegyékben az 
egyházmegyei értekezletek. Ezek tárgyalják meg az egy
házmegyei elnökség és titkárság szervezési kérdéseit.

2. A sajtó kérdése. Mozgalmi jellegünk életerőssé té
tele végett az értekezlet behatóan foglalkozik a mozgalom 
sajtójával, az Uj NemességgelI

Elhatározza, hogy az Uj Nemesség tartalmi értékének 
fejlesztésébe bekapcsolódnak az összes egyletek és a meg
alakítandó sajtóbizottságok révén küzdik az Uj Nemesség 
szerkesztőségével, hogy milyen témák érdeklik az ifjú
ságot, milyen tárgyú cikkek érdeklik a tagokat.

Minden dékán a saját címére kér 10 darab Uj Ne
mességet, ezeknek ellenértékét negyedévenként beszol
gáltatja a Szövetségnek. Az Uj Nemesség a tagok számára 
példányonként 4 fillér.

A pártolótagok és az egylet jóakarói közölt előfize
tőket szereznek az egyletek, akiknek névszerinti címére 
megy az Uj Nemesség. Pártolótagok részére az előfize
tési díj 2 pengő.

3. Szövetségi díjak. A Szövetség anyagi megalapozásá
nak érdekében az értekezlet fontosnak tartja, hogy a szö
vetségi díjak befizetését minden egylet kötelességének 
ismerje és ezen kötelességét teljesítse is. Ölven tagig a 
szövetségi díj 20 P, azon felül 40 P. Szövetségi dijak 
befizetését az egyházmegyei titkárság is ellenőrzi, a hát
ralékokat sürgeti.

4. Szövetségi küldemények. Az értekezlet tudomásul 

veszi, hogy a Szövetségtől rendelt nyomtatványok, jelvé
nyek utánvéttel küldetnek az egyes egyleteknek, ha azok 
nem küldik be előre azok árát.

5. Szírdarabjrgyzék. Az értekezlet kötelességévé teszi 
minden egyletnek, hogy az általa előadott vagy ismert 
színdarabok, költemények jegyzékét és rövid [ártalmát be- 
küldje a Szövetségnek, hogy elkészíthető legyen azon 
színdaraboknak és Költeményeknek jegyzéke amelyeknek 
előadása az egyletekben kívánatos.

6. Könyvjegyzék. Úgyszintén kötelesek beküldeni az 
egyletek azon könyveknek jegyzékét, amelyeknek beszer
zése az összes egyletek számára kívánatos. Készíttessék 
cl ezen könyvjegyzék és álljon minden egylet rendelkezé
sére.

7. Zászló. Mozgalmi zászlónk — a piros-fehér kettes 
K — szereztessék be minden egylet állal több példányban 
is. Legyen ez országszerte kivonulásoknál, megmozdulá
soknál a legényegylet föltűnő ismertetőjele. A "Szövetség 
vezetősége gondoskodjék arról, hogy ez a zászló közpon
tilag legyen beszerezhető olcsó áron.

8. Jelvény. Az egyleti jelvény viselése minden tagra 
kötelező. Nagyon kívánatos, hogy minden tag szerezze be 
a törvény által engedélyezett es előírt egyensapkát és 
egyeninget. Az értekezlet nagy fontosságot helyez arra, 
hogy ezen a téren semmiféle egyéni elgondolás ne ér
vényesülhessen.

9. Vándorkérdés. A vándorkérdés egységes megol
dása érdekében kimondja az értekezlet, hogy szigorúan 
ragaszkodik a vándorlapon feltüntetett szabályzathoz. Az 
egyletek ne fogadjanak fel olyan vándort, akinek tagkönyve 
nincs minden tekintetben rendezve és nincs ellátva szabály
szerűen kiállított vándorlappal. A kisebb egyletek köte
lesek egynapi szállást és egy étkezést, a nagyobb egy
letek háromnapi szállást és egy étkezést adni.

10. Levelezés. Kellemetlenségek elkerülése végeit az 
értekezlet kimondja, hogy a Központtal való levelezésre 
az egylet nevében jogosultak az elnökök és a dékánok. 
Más egyleti ifjúsági vezető egyleti ügyekben ne levelez
zen a Szövetség vezetőségével. Minden dékán kötelessége, 
hogy hetenként egyszer az egylet ügyvezető elnökét fel
keresse. nála egyleti levelezés iránt érdeklődjék és egy
leti ügyekben rendelkezéseit kikérje.

11. Eucharisztikus kongresszus. Az 1928. évi Eucha
risztikus kongresszusba való belekapcsolódásunkra vonat
kozólag az értekezlet elhatározza:

a) Egyházmegyénkint megszervezendők az egyletek^ 
hogy az ország minden részéből minél több legényegyleli 
tag résztvegyen a kongresszuson.

b) Minden egyletben a propaganda kezdődjék cl már 
ma, gyűjtsék a tagokat. A tagok pedig már ma kezdjék a 
takarékoskodást, hogy minél többen legyünk együtt le
gényegyletiek nemzetünk nagy ünnepségein. Az ország 
és az egész világ nagy színe előtt demonstrálnunk kell 
jelentőségünket, mozgalmunk erejét. A bejelentések az 
A. C. országos igazgatósága által adott útbaigazítások sze
rint cszközlcndők.

Az értekezlet elhatározza, hogy határozatait több pél
dányban rendelkezésre bocsátja az egyleteknek. Hódolat
tal elküldi azt az egyházmegyék nni. Főpásztoraihoz, az 
egyházmegyei elnökökhöz azon tiszteld teljes kéréssel, 
hogy azokat szíves megértéssel fogadják és azoknak meg
valósításához hozzásegítsenek.

Az értekezlet imával záródik.

E határozatok értéket csak akkor jelentenek, ha életté formálódnak, 
Segíts hozzá, hogy egyletedben, egyházmegyédben életté váljanak.

Pestkörnyékiek! November 14-en Pomázon körzeti legénynap! 
Szervezkedjetek, hogy mindannyian ott legyünk. Jelentsétek a 
résztvevők számát az utazási kedvezmény megszerzése miatt.



4 ÚJ NEMESSÉG 1937 október!

Munkaferv
Azon témaköröket és előadáscímoket közöljük le egy

leteink számára, amelyek a heti gyűlések anyagát képez
hetik. Egy munkaév keretében nem meríthető ki az egész 
anyag, de azért adunk bőségesen címeket, hogy a helyi 
viszonyok és körülmények figyelembevételével válogatási 
lehetőség álljon rendelkezésre. Egyes témakörökhöz ki
merítő anyagot fogunk nyújtani az Eligazításokban.

I. Valláserkölcsi, világnézeti kérdések
Istenhit és élet.
Az Eucharistia gyakorlati élése.
Az Egyház hivatása a nemzeti és társadalmi éleiben.
Az Egyház istenadta jogai a nemzeti és társadalmi 

életben.
Isten parancsai mint az emberi élet fenntartói.
A Krisztus-együttes gyakorlati kialakítása.
Az iparos gyakorlati lelki életének aktusai.
Az iparosság mint új középosztály.

' A fasizmus. Mussolini élete, munkája.
A Hillerizmus, világnézete, a mozgalom története. 
Hitlerizmus és az Egyház. Rosenberg vér-mi tlíosza. 
Ujpogányság, nemzeti kereszténység.
Zsidóság, hazai története. Gazdasági elhelyezkedése. 
Politikai jogok gyakorlása.
Pápai bulla a bólsevizmus ellen, a német katoliku

sokhoz.

II. Szociális kérdések
A gazdasági berendezkedések története.
A szociálizmus, Marx.
A kollektivizmus, hazai története.
Szovjet, Lenin, Sztálin.
Keresztény szocializmus, az Evangélium cs a szo

ciálizmus.
Magántulajdon és annak természetes korlátái. 
Magántulajdon a mai hazai gazdasági rendszerben. 
A munka természetes joga.
Az igazságos munkabér.
Családi munkabér, svájci, francia pénztárak, hazai 

kezdeményezések.
Fizetéses szabadság, hazai kezdeményezések. 
Munkarendszerek.
Szociális családvédő adótörvények, örökösödési jog. 
A munka részesedése a tőke jövedelméből.
A munkásbiztosítások, OTI. MABI.

III. Iparegészségügyi kérdések
A csontok védelme.
A bőr védelme.
Az izmok védelme.
Az Ízületek védelme.
A fogak védelme.
A száj védelme.
A gyomor védelme.
A belek védelme.
A végbél védelme.
Az orr védelemé.
A lélegző csatorna védelme.
A tüdő védelme.
A szív védelme.
Az erek védelme.
A szem védelme.
A fül védelme.
Az ember idegrendszere.
Az ember idegrendszerének védelme.
A baktérium.
A hasznos baktériumok.
Az emberre káros baktériumok.
A tüdővész baktériuma.
A vérbaj baktériuma.
A lágyfekély baktériuma.
Táplálkozás. 
Ruházkodás.
Lakás.
Munka. Pihenés.
Szórakozás.
Üdülés.
Sport.
A munkából származó betegségek.
A szabóipar ártalmai.
A lakatosipar ártalmai

A pékipar árialmai.
A borbélyipar ártalmai.
Egyéb ipari ártalmak.
A szellemi foglalkozások ártalmai.
A szórakozás ártalmai.
A sport ártalmai.
Egyéb ártalmak, melyek az életszükségletek kielégí

tése nyomán érhetik az embert.

IV. Legényegyleti mozgalmi kérdések
Kolping élete müve, a legényegylet világéi terjedtsége. 
Kolping és Marx mozgalma, eredményeik. 
Legényegylet célja, munkája.
Sejtszerű szervezkedés.
Eucharislikus Világkongresszusunk, abba való lelki 

és mozgalmi bekapcsolódásunk.

V. Hivatás-gondolat ápolása.
Szakmai továbbképzés
Az ipar és kereskedelem, mint élethivatás.
Az élethivatás mint az isteni gondviselés akarata.
Az élethivatásra előkészítő nevelői munka.
Az élethivatásra előkészítő szakmai munka. 
Hivatásrendi társadalmi és állami berendezkedés. 
Hivatásrendben az egyén kötelessége.
Szakmai továbbképzés. Az Ipari Szakkönyvtár I. és

II. kötete minden egyletben a heti gyűlésekre beosztva'.
Nagyobb helyeken gyakorlati ipari szaktanfolyamok.

VI. Jellemnevelés
Az egyén és az Isten.
Az egyén és család.
Az egyén és a vallás, egyházközség.
Az egyén és a nemzet.
Az egyén és hívalásrendje.
Az egyén kinevelése a katolikus erkölcstan és pe

dagógia útján dr. Tóth Tihamér ifjúsági könyveinek té
mái által történhetik, melyek bőséges anyagot szolgáltat
nak.

Ipari szakkönyvtár
Az egyes kötetek gyors és egyszerű megszerzése 

céljából felkérjük az egyletek vezetőit, hogy a pénz 
előzetes beküldése mellett (Ipari Tanfolyamon Országos 
Vezetősége. Budapest, VIII., Népszinház-utca 8. sz., 62,315. 
számú poslatakarékszámú befizetési lapon) közvetlenül 
a kiadótól rendeljék meg az egyes köteleket. Egy-egy 
szám ára 50 fillér.

Boruljunk le Krisztus előtt.
Boruljunk le Krisztus előtt 
A magyar pusztában. 
Boruljunk le Krisztus előtt 
A falu csöndjében.
Boruljunk le Krisztus előtt
A város zajában.
Boruljunk le Krisztus előtt 
A magyar szentév hajnalán. 
Boruljunk le Krisztus előtt 
Az Ur oltárára.
Boruljunk le Krisztus előtt 
Az Olláriszentség színéhez.
S vegyük buzgó áhítattal
A Király szent testét. 
Boruljunk le Krisztus előtt 
A magyar szent évben, 
1 logy lássa meg a világ a nagy igazságot^ 
Amit magyar kíván: 
Krisztust, mi Urunkat Istenünket 
S a nagy magyar feltámadást.

Kalmár Nagy Ferenc
A kiskúnfélegyházai legényegylet derék tagja és bá

tor harcosa e költemény szerzője.

Kiadja: az Országos Központi Katolikus Legényegylet. 
Felelős szerkesztő és kiadó: vitéz Pintér József.
Hollóssy János Budapest, VII., Jósika-utca 20.


